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ميلة  معهد العلوم الاقتصادية والتسيير والعلوم التجارية- المركز الجامعي عبد الحفيظ بوالصوف  
بوعظم منير .إدارة مالية   د: السنة الثانية ماستر  

 أسعار التنازل: 05المحاضرة رقم 

سعخ التشازل الجاخمي ىه القيسة الحي يتشازل بيا السخكد السهرد عن سمعة أو خجمة لسخكد 
 .عسيل عمى أساس مخجعية تحجدىا إدارة السؤسدة

ذلك الدعخ السظبق عمى مختمف الخجمات "كسا يسكن تعخيف سعخ التشازل الجاخمي عمى أنو 
 1" أو السشتجات الستبادلة بين السؤسدة ومختمف وحجاتيا التابعة لشفذ السؤسدة

ىحه الأسعار والتبادلات التي تحجث بين السخاكد لا يكهن ليا أي تأثيخ عمى الشتيجة 
الإجسالية لمسؤسدة، بيشسا تؤثخ عمى أداء السخاكد حيث ما يعتبخ تكمفة لمسخكد العسيل ىه مجاخيل 

 : لمسخكد السهرد كسا ىه مهضح في الذكل التالي
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
1
 DGI France les prix de transfert : guide a l’usage de pme, Paris, 2006, P 6. 
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 القاعدة الأساسية في تحديد سعر التنازل: 
 

 
 

 (0=تكمفة الفخصة البجيمة ): في حالة وجهد طاقة إنتاجية عاطمة
 التكمفة الشقجية = سعخ التشازل الجاخمي

 : في حالة عجم وجهد طاقة إنتاجية عاطمة
 التكاليف الثابتة+ التكمفة الشقجية = سعخ التشازل الجاخمي 

 
 أساليب تحديد أسعار التنازلات الداخلية: 

 : ىشاك عجة أساليب وسهف نتظخق للأكثخ استخجاما كالآتي
 : أساس التكلفةتحجيج سعخ التشازل عمى .1

يعتبخ ىحا الأسمهب من بين الأساليب الأكثخ استخجاما في تحجيج أسعار التشازل حيث يتم 
الاعتساد عمى الأسعار التي تغظي التكاليف وتحقق ىامر ربح لمسخكد، ومن الأفزل الاعتساد 

عمى التكاليف السعيارية نظخا لتغيخ التكمفة الفعمية في كل مخة وتحجد مخجعية سعخ التشازل 
 .بالاعتساد عمى التكمفة وندبة من ىامر الخبح

 :أساس الدهق تحجيج سعخ التشازل عمى  .2
ىه الدعخ الحي يسكن الحرهل عميو في السعاملات التجارية التي تحجث إما في الدهق 

الخئيدية أو في الدهق الأكثخ ميدة للأصل أو الالتدام أي الدهق التي تديج إلى أقرى حج 
مسكن من السبمغ الحي يتم تدمسو لبيع الأصل أو تقمل إلى أقرى حج مسكن من السبمغ الحي 

. يتم دفعو لدجاد الالتدام، بعج الأخح بعين الاعتبار تكاليف إجخاء العسمية و تكاليف التحهيل
سعخ الدهق ىه أفزل سعخ يسكن لمسخكد السهرد والعسيل الحرهل عميو له تعاممت ىحه 

السخاكد مع الأطخاف الخارجية، إلا أن ىشاك صعهبات فبعض السشتجات قج تكهن غيخ مرشفة 
 أي لا تذسل عمى سعخ في سهق نذط

 تكلفة الفرصة البديلة + (الكلية)التكلفة النقدية = سعر التنازل الداخلي
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 :أساس الدعر المزدوجتحجيج سعخ التشازل عمى  .3
السقرهد ىشا بالدعخ السددوج ىه أن يقهم السخكد السهرد بحداب سعخ التشازل عمى أساس 

سعخ الدهق أو التكمفة أييسا أكبخ، بيشسا يقهم السخكد العسيل بحداب سعخ التشازل عمى 
أساس سعخ الدهق والتكمفة الكمية أييسا أقل حيث أن الفخق بين السخكدين تتحسمو الإدارة 

 .العامة لتفادي تهجو السخكدين لمدهق الخارجية وتذجيع السبادلات الجاخمية
 :أساس المفاوضاتتحجيج سعخ التشازل عمى  .4

يتم الاعتساد في تحجيج يعخ التشازل الجاخمي عمى خبخة السفاوضين ومعخفتيم بأسعار الدهق 
 :وتكاليف الإنتاج، ومن شخوط نجاح العسمية

 وجهد سهق خارجي لمسشتجات الستبادلة؛  -
 القجرة الستكافئة عمى التفاوض بين رئيدي السخكد؛ -
 .الحخية الكاممة في التعامل مع الأطخاف الخارجية بعيجا عن أية قيهد -

 :مثال
 Aيحتهي مجسع اليلال الشاشط في مجال ترشيع الدجاج عمى قدسين، حيث يقهم القدم 

 دج تكمفة 60 دج تقدم إلى 100 وحجة من الدجاج، تكمفة الإنتاج الهحجوية تقجر ب 900بإنتاج 
/  دج115 الحي يقهم ببيعو لمعسيل الخارجي بدعخ B دج ثابتة، يقهم بتحهيمو لمسخكد 40متغيخة و

 .الهحجة
 :السظمهب
حداب الشتيجة بالشدبة لمسخكدين والسؤسدة في حالة اعتساد سعخ تشازل داخمي يداوي سعخ  -

 .الدهق 
 وحجة 750انظلاقا من السعظيات الدابقة، نفتخض أنو تبين أن السجسع لا يدتظيع بيع سهى 

 دج، والبقية تم استغلاليا في صشع الشهافح السشدلية العازلة لمرهت 115لمسدتيمك الخارجي ب
 دج 900 حيث تدتيمك كل نافحة وحجة واحجة من الدجاج، سعخ بيع الشافحة Bبالتشازل بيا لمسخكد 

 دج، تكاليف ثابتة أخخى 550تكمفة متغيخة وحجوية : والتكمفة الإضافية الشاتجة عن ىحا الشذاط ىي
 . دج47000
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 :السظمهب
حداب الشتيجة في حالة سعخ التشازل يداوي تكمفة الإنتاج، ىل تقتخح عمى السجسع بيع  -

 الدجاج أو ترشيع الشهافح؟
حداب الشتيجة في حالة سعخ التشازل يداوي التكمفة الستغيخة، فيل يخجم ذلك القدسين  -

 والسجسع؟

 :حل المثال

  دج120= (سعر البيع الخارجي)في حالة سعر التنازل الداخلي يداوي سعر الدهق  

 المجمع Bالقدم  Aالقدم  البيان
 رقم الأعسال

 تكمفة التحهيل
 تكاليف متغيخة 

 تكاليف ثابتة

  دج103500
- 

(54000) 
(36000) 

103500 
(103500) 

- 
- 

207000 
(103500) 
(54000) 
(36000) 

  دج13500  دج0  دج13500 الشتيجة 
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 . B وليذ في صالح القدم Aنلاحظ أن سعخ الدهق ىه في صالح القدم 

 في حالة سعر التنازل يداوي تكلفة الإنتاج: 

 المجمع Bالقدم  Aالقدم  البيان
 رقم الأعسال

 
 تكمفة التحهيل

 تكاليف متغيخة 
 تكاليف ثابتة

750×115 =86250 
150×100=15000  

- 
(54000) 
(36000) 

150×950=142500 
 

(15000) 
550×150(=82500) 

(47000) 

243750 
 

(15000) 
(136500) 
(83000) 

  دج9250 دج (2000)  دج11250 الشتيجة 
 

 دج مقارنة بالحالة الأولى وبالتالي نقتخح عمى 1750نلاحظ أن نتيجة السجسع انخفزت إلى 
 .السجسع بيع الدجاج بجلا من ترشيع الشهافح

 في حالة سعر التنازل يداوي التكلفة المتغيرة 
عسهما يتم الاعتساد عمى سعخ التكمفة الستغيخة من  أجل تشظيم الخبح لمسذتخي والبائع عمى حج 

 .سهى 

 المجمع Bالقدم  Aالقدم  البيان
 رقم الأعسال

 
 تكمفة التحهيل

 تكاليف متغيخة 
 تكاليف ثابتة

750×115 =86250 
150×60=9000  

- 
(54000) 
(36000) 

150×950=142500 
 

(9000) 
550×150(=82500) 

(47000) 

237750 
 

(9000) 
(136500) 
(83000) 

  دج9250  دج4000  دج5250 الشتيجة 
 


